



© SGPA 2013

ВЕСТНИК



РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 622

Ноябрь - Декабрь

2013

О П Ы Т

ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



ПОСЛЕ 67 ЛЕТ
ПОСЛЕДНИЙ НОМЕР ЖУРНАЛА «ОПЫТ»
ВЫЙДЕТ В ЯНВАРЕ

Нужен ли нам журнал «Опыт»?

Не первый раз поднимаю этот вопрос: «нужен ли нам «Опыт»? Нет ни материала, ни читателей. Все самые интересные статьи, которые подошли бы к «Опыту» появляются в «Скаут-Разведчик» и «Вестник Руководителя», и поэтому повторять что-нибудь подобное (в худшем случае, то же самое) кажется совершенно лишним.

Если кто-нибудь, из читающих эти строки, считает, что нужно продолжать издавать «Опыт», то пусть докажет это не на словах, а на деле и пришлет материал для следующего номера.

Январский, и вероятно, последний номер (по крайней мере под моей редакцией) выйдет в начале января след. года. На сегодняшний день имеется 4 страницы материала. Даже письма в редакцию не поступают. Я бы продолжала писать статьи о животных и великих людях русской культуры («Темы для бесед» и «Юбилейные даты»), но мне было сказано, что это устарело, и что такие очерки читает только самое старшее поколение в эмиграции. В России это всем известно, и другие интересы. Вот и докажите на деле!

Материал лучше всего посылать в электронном виде: astaristov@gmail.com, или, у кого нет доступа к Интернету, то простой почтой на: **Обратите внимание на новый адрес!**

Mrs. A. Aristov
1456 Highland Ave
Glendale, CA 91202

Скм Аста Аристова

* * *

Журнал «Опыт» начал свое существование в 1947 году в Германии. Издавала его Главная квартира ОРЮР, а цель – в помощь руководителю. Выходил он два раза в год. Когда большинство русских эмигрантов из Германии перекочевали в США, то главная квартира ОРЮР также попала сюда, а с ней и «Опыт». Печатался он на восковке и размножался ротатором. Тираж его зависел от количества руководителей – каждому по копии, плюс с десятков лишних экземпляров для архивов, в качестве подарка какому-нибудь высокопоставленному лицу, и про запас для будущих руководителей.

Журнал издавался редакционной коллегией, а главным редактором в течение 18 лет был Ст. скм. Михаил Данилевский.

В 2002 году Данилевский попросил меня взять на себя «Опыт». Я согласилась, но бывшие члены редколлегии сразу же «подали в отставку». На мое счастье, согласился мне помогать скм Евгений Левицкий, у которого имелась огромная скаутская библиотека и архив. Вот оттуда мы и стали черпать материал. «У меня материала на 100 «Опытов» хватит!» приговаривал Олег. Мы с ним выпустили наш первый «Опыт» в июле 2002 года. Олег продолжал быть главным сотрудником, источником материалов и советником. Он утверждал материал, и зачастую накладывал «вето». Мы выпускали журнал два раза в год и он иногда достигал 50 страниц. Затем стали выпускать 4 раза и по 20 с лишним страниц (иногда по 25), потому что печатать и рассылать по почте стало дорого.

Олег Левицкий умер 22 июня 2009 года, и я осталась одна. В этом же году я побывала на слете в Нью-Йорке и в России. Поднимала вопрос о судьбе «Опыта», потому что стало ясно, что его читает только старшее поколение. При вопросе, заданном мною молодым руководителям, читаешь ли ты «Опыт»? Часто следовал ответ: “What is it?” В России же мне сказали, что материал наш устарел, о нем можно прочесть в пособиях и, что журнал похож на «Скаут-разведчик», а нужны педагогика и методика.

На эту тему постоянного источника материала не было. Регулярно присылал статьи скм Ростислав Полчанинов и скм. Леонид Артемьев, но они пишут на исторические темы. Выручили Ст скм. Илья Ефремов, прислав несколько статей, а также ски Григорий Казаков, приславший все доклады Симпозиума о внешкольном образовании в декабре 2012 года.

Во многом помог положению ски Арсений Каркач, ставший техническим редактором с 2010 года. Каркач не только подбирает иллюстрации и причесывает статьи, меняя наш устаревший эмигрантский язык на современный российский (не русский), но и рассылает журнал по свету в электронном виде. Он также выразил пожелания, о чем писать, но вот материала на эту тему не поступает, а искать по Интернету не хочется. Ведь это может делать каждый, и «Опыт» для этого совсем не нужен.

Скм Аста Аристова

Как волчата и белочки провели летний лагерь др. Путивль

Первая неделя подлагерей волчат и белочек по другую сторону “большого поля” была полна интересными занятиями и приключениями: плавание в озере, подготовка танцев для Лесного Бала, разучивание песен, ручной труд, прогулки-походы, составление аптечки первой помощи и даже эстафета, победители которой в награду первыми получили сладкое во время обеда. Это состязание сильно подняло уровень адреналина у волчат и белочек, даже больше чем у старших в игре за флажки.



Тема первой недели было ежедневное чтение отрывков из книги “Доктор Айболит”. И тогда, разве что кроме мертвого часа, наступала полная тишина и спокойствие. Особенное впечатление оставил вечер когда к нам пришел сам доктор Айболит. Он

прочитал нам главу из книги его приключений и вылечил ребят от всех их болезней. До сих пор ходят слухи, что др. Айболит на самом деле был Илья, один из старших разведчиков. Он, конечно наотрез отрицает это и каждый раз когда ребята допытываются он дает другую причину почему это не мог быть он. Однако мы полностью уверены, что наш лагерный доктор Айболит или был доставлен к нам из Африки на вертолете, или это был родственник или двоюродный брат Ильи (мы сами точно не помним).

Этот вечер начался как обычно: мы встретились в лагере белок у кострища и приветствовали наших гостей-волчат. Др. Айболит явился очень сильно загримированный с изумительными усами. Он держал большую банку с чашечками разноцветного желе. Во время чтения повести он часто вставлял свои импровизированные комментарии о его переживаниях в Африке, и часто, вздыхая, жаловался на жаркий климат.



Белочки и волчата, несмотря на чувство недоверия к пришельцу, у которого под белым халатом и стетоскопом выглядывала скаутская форма, оказались полностью готовыми с радостным смехом принять его рассказ за истину. Закончив читать, доктор Айболит спросил каждого из детей не болит ли у них что либо, а затем раздал им чашечки желе специально для каждой из их 'болезни'.

В конце костра мы распрощались с нашим чудодейственным гостем. Но даже и по сей день волчата и белочки спрашивают Илью смог бы он привезти обратно сюда доктора Айболита.

Ответ Ильи: Мой двоюродный брат сейчас в Африке, но, может быть, в один из прекрасных дней он вернется к вам”!

На второй неделе мы продолжили тему Айболита. Белочки и волчата с восторгом рисовали любимых персонажей из сказки на брусках кедрового дерева. Кто бы знал, что у нас так много замечательных художников среди ребят? Эти деревянные поделки оказались красивыми сувенирами и подставками под горячее на стол.

Во вторник произошло происшествие – Бармалей, который оказался в нашем лесу, похитил помощницу белочек, Емилию. Отбили тревогу, и белочки и волчата должны были вместе её найти. Она оказалась привязана к дереву но нужно было найти ключ чтобы её развязать. Отважные ребята выручили её из беды и сумели отобрать волшебный ключ от Бармалея.

Поездка на купание запомнилась тоже: белочки и волчата наслаждались плаванием, нырянием, ловлей тритонов и конечно же горячем душем! У нас было много занятий, подготовка на глазки прошла успешно и ребята устроили пир со сладким и танцами.

Сложно руки мы не сидели: работали над наволочками рисуя и раскрашивая Тяни-Толкая, угадывали животных по следам и конечно пели песни и разыгрывали точки около костра.

Даже ливень не испортил нам настроение! На следующий день ребята построили лодки и плоты из лесного материала и мы их запускали на реке. Победителей было много но воспоминаний ещё больше!

*Ст. Р. Вера Белая, Вера Меньшикова
родители Катя Потапова и Алена Дьяченко*

* * *

В Америке в последний четверг ноября празднуется День Благодарения. Каждый из нас имеет свое за что быть благодарным — и мне вспомнилось следующее:

В двадцатых годах прошлого века моя бабушка (мамина мать) покинула в самых ужасных обстоятельствах ее родной Санкт Петербург, и после скитаний по разным странам, потеряв практически все имущество, как и многие другие эмигранты нашла убежище от большевиков-убийцев в Праге, где она так и осталась чуть ли не 50 лет. Там и я родился в 56м, но в 1969 году, в последствии очередного «освобождения» советскими войсками нам пришлось опять все бросить и всей семьей двинуться еще раз, дальше на запад.

Для 12-ти летнего мальчишки это все было тогда еще непонятно. Что было понятно, это что в Германии говорят на другом языке, русских (и вообще иностранцев) не особенно любят, и что домой больше никогда не вернешься.

Но в Германии была ОРЮР. Были другие эмигранты-старожилы которые сразу предложили помощь, взяли мальчика в свою сплоченную среду. Уже в месяц нашего приезда из Чехословакии я был в скаутском лагере ОРЮР, недалеко от моря, во Франции. Там можно было общаться по-русски, там были дети таких-же эмигрантов, просто из других стран. Там же был и священник. Я сдал третий разряд, вернулся в Германию после лагеря уже разведчиком. Во Франкфурте и в Мюнхене куда мы вскоре переехали, были отряды. И в одном и в другом месте несколько мальчишек собрались в звено, организовали себе «штаб-квартиру» в заброшенном сарайчике, печатали газетку, вязали себе гамаки для лагеря, ходили в походы, ездили вместе в лагеря – в общем образовали скаутскую жизнь которая дала нам, или во всяком случае мне, многое что осталось навсегда.

Через ОРЮР я вошел и в церковную жизнь которая в коммунистической Чехии практически не существовала, я встретил свою будущую жену, я нашел друзей. Хотелось просто поделиться с вами чувство благодарности за существование нашего «глобального предприятия», благодарность всем тем, кто в свое время встали и пошли делать то, что требовалось чтобы русское разведчество продолжало предоставлять нам и нашим детям и внукам это уникальное прибежище.

Инс Сергей Недельчев



СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

(footprint)

Each is given a set of tools,
A shapeless mass, a book of rules,
And each must make, 'ere time has flown,
A stumbling block or a stepping stone!

Данный стих можно сопоставить с притчей о талантах и в вольном переводе прочесть как: «каждому дан набор инструментов, бесформенная масса, и книга правил, и каждый обязан создать, перед тем, как время пролетит, камень преткновения или ступень для перехода препятствий».

В Новом Завете, в Послании апостола Иакова (гл. 2, ст. 26), сказано: «Ибо, как тело без духа мертво, так и вера без дел мертва».

Мы все стоим в жизненном строю, но не по росту, а так, как нас поставил Господь Бог. И по Его воле мы выходим с правого фланга из строя и «идём домой» ☺. Время в строю нам дано обрести чистоту души, а главный враг её это праздность. Это люди, которые бесцельно прожигают жизнь. Какие бы хорошие мысли не имел праздный человек, он идёт поперёк естества человека, который создан как постоянно развивающееся начало. Из за праздности гибли великие империи, рушились династии и личные судьбы.

Достигнуть чистой души можно только путём работы над самим собой, путём самореализации и даже самопожертвования, но... обязательно ради достижения какой-либо общечеловеческой цели, а не просто ради собственного самолюбия. Путь к достижению является сострадание к людям и любовь к человечеству. Может быть эти слова звучат слишком абстрактно, однако, основной смысл это научиться сострадать и любить людей вообще, а не в отдельности и, ни в коем случае, не любить только самого себя и сострадать только себе. Цель, ради которой человек идёт на самопожертвование должна быть обязательно общечеловеческого масштаба.

Наша организация как раз и призывает нас идти по этому тяжелому, но благородному пути. С момента дачи Торжественного Обещания Витязей и Дружинниц и, в особенности, Руководительского Обещания, мы осознаём какой путь мы выбрали для себя и не только на пару лет, когда нам весело и приятно быть в кругу старших, не только, когда наши дети вырастают в Организации, а на всю жизнь!

Ведь каждое поколение несёт ответственность перед следующим. То, что мы получили от прошлых, нам завещано умножить, украсить и подготовить преемников. Каждый может, по своим силам, знаниям и возможностям оставить после себя след на земле. Заглянув в книгу «Российское Скаутское Движение», мы увидим непрерывную цепочку выдающихся руководителей, которые создали нашу Организацию, которые проложили наш путь, которые оставили неизгладимые следы на земле.

Всегда Готов! За Россию!
Скм. Алексей Захарьин

Осень ... Внешкольные уроки истории...

Осенью 2013 года в Риге прошло несколько исторических мероприятий в которых принимали участие и скауты-разведчики дружины «Рига».

1. Сто лет назад — 13 октября 1913 года — в Риге, рядом с Христорожественским кафедральным собором, состоялось открытие памятника генерал-фельдмаршалу военному министру России Михаилу Богдановичу Барклаю-де-Толли (1761–1818), герою Отечественной войны 1812 года. Установлен Памятник был в честь празднования столетней годовщины победы в войне с Наполеоном.

На пьедестале из светлого гранита стояла бронзовая фигура полководца. Но простоял памятник недолго – всего два года. Его сняли с пьедестала в 1915 году во время первой мировой войны, когда все металлические памятники эвакуировались. Памятник бесследно исчез (по некоторым версиям корабль, вывозивший статую полководца и другие ценности был затоплен). А пьедестал простоял без памятника почти 90 лет.



В 2001 году скульптура была воссоздана в Санкт-Петербурге на средства рижского мецената Евгения Гомберга. Но были и противники восстановления памятника. И тогда, после долгих споров, Рижская дума разрешила на полгода выставить памятник и в это время провести опрос рижан о его дальнейшей судьбе. Большинство поддержало идею восстановления памятника. Так что у памятника тоже интересная история.



И вот 13 октября 2013 года — ровно через 100 лет после открытия памятника — начался митинг, посвященный этому событию. У памятника стоял караул в форме солдат 1812 года. По просьбе организаторов (Общественного комитета по подготовке празднования 400-летия Дома Романовых в Латвии) в самом начале митинга скаут-разведчик Егор Курасин прочитал отрывок из стихотворения М.И. Лермонтова «Бородино». Затем были выступления рижских историков и поэтов.

Проводивший мероприятие Георг Куклис-Рошманис говорил нам, что было бы хорошо, если бы скауты-разведчики спели у памятника песню. Но какую — мы думали, но так заранее и не выбрали (подумали, что решим на месте). И вот, когда один из выступавших историков сказал, что сто лет назад памятник открывали под звуки гимна «Коль славен..», мы поняли, что нам нужно спеть... И, когда историк закончил свою речь, мы запели: «Коль славен наш Господь в Сионе...».

М.А. Барклай де Толли — выдающийся русский полководец, полный кавалер ордена Святого Георгия, военный министр, генерал-фельдмаршал, возглавлял 1-ю Западную армию в войне против Наполеона I, а

позже командовал объединенной русско-прусской армией. Его корни тесно связаны с Ригой. Дед генерал-фельдмаршала Вильгельм Барклай-де-Толли был бургомистром города.

После митинга скауты–разведчики посетили Христорождественский собор, где приложились к мощам священномученика архиепископа Иоанна Поммера, который был Почетный старшим другом организации скаутов в Латвии. Будучи студентом Рижской Духовной семинарии, в разговоре между юношами о том, кем они станут когда вырастут, будущий Святитель сказал: «Я буду или епископом, или генералом». Иоанн Поммер стал не просто воином Христовым, но, в духовном смысле, настоящим генералом.

2. 12 октября 2013 года, совместными усилиями нескольких общественных организаций Латвии – в ознаменование 69–й годовщины освобождения Риги от гитлеровцев – на нескольких плавсредствах было форсировано Кишозеро. Таким образом, был повторен путь воинов–освободителей Риги от немецко–фашистских захватчиков. Мероприятие началось у памятника воинам–освободителям в Яунциемсе, где к подножию монумента были возложены цветы. Затем около полусотни человек на нескольких плавсредствах перебрались на другую сторону Кишозера. На одном из плавсредств были скауты–разведчики под руководством инструктора Андрея Курасина (нач. отряда им. муч. Цесаревича Алексея). Форсирование Красной армией Кишозера в октябре 1944 года позволило сохранить исторический облик Риги — ценой огромных жертв красноармейцы сорвали план подрыва гитлеровцами латвийской столицы и сегодня можно любоваться красотой рижской архитектуры. Все участники форсирования получили на память значки с портретом маршала Баграмяна на георгиевской ленточке.

Но 12 октября в Латвии – День памяти священномученика архиепископа Иоанна Поммера. И поэтому рижские скауты–разведчики после форсирования озера вместе с несколькими друзьями организации, в Межапарке, где неподалеку жил на даче и был зверски замучен в 1934 году архиепископ Иоанн, перед его иконой пропели тропарь, величание и прочитали молитву святому.

3. В конце сентября в Доме Москвы был организован показ фильма «Юденич» из серии «Рыцари тернового венца».

Генерал Николай Николаевич Юденич мог не только стяжать лавры "второго Суворова", но и славу лучшего русского полководца XX века. Генерал Юденич одерживал победы не числом, а умением, по–суворовски. В труднейших ситуациях генерал Юденич не терял присутствия духа, но, ценой величайшего напряжения, исправлял положение на фронте. Победы на фронте сделали Юденича в 1917 году героем России. Но всего через два года правительством большевиков он был объявлен самым опасным врагом своей родины.

Режиссер фильма «Юденич» Андрей Кирисенко планирует со своими соавторами создать целую серию кинопортретов деятелей Белого движения (кстати в фильме мы увидели известного историка Кирилла Александрова, который был в 90–е годы начальником скаутской дружины «Крым» в СПб).

После показа фильма члены съемочной группы взяли небольшое интервью у скаут–разведчиков дружины «Рига».

А утром члены съемочной группы отправились в путь во Францию в Ниццу, где на одном кладбище похоронены генерал Н.Н.Юденич и Старший Русский Скаут полковник О.И.Пантюхов. Проведение подобных памятных мероприятий — это дань памяти героям.

Участвуя в таких мероприятиях, молодые люди не только изучают историю, но и делают шаги на пути к храбрости, мужеству которые нужны не только на войне. В жизни всегда есть место подвигу, но путь к нему лежит через воспитание в себе чувства долга, ответственного отношения к своим обязанностям, нравственной стойкости.

Скм Вера Золотарева, нач. дружины «Рига»

(фотографии Дмитрия Трубецкого, Игоря Ватолина, Светланы Данилиной)

* * *

Дорогие читатели!
Помогите определить, кто на этих снимках.



* * *

Траурное сообщение

ОЛЬГА ПРИСЕКИНА — МОНАХИНЯ ТАИСИЯ

24-го ноября, в день годовщины начала мироточения Монреальской-Иверской иконы Божией Матери, в предместьях Вашингтона тихо скончалась монахиня Таисия. Мы все ее знали как нашу руководительницу Ольгу Присекину, урожденную Никольскую. Монахиня Таисия родилась в Сербии и прошла наш общий эмигрантский путь в Америку. Ее дедушка (Никольский) был правительственным деятелем во время царствования императора Николая II. В ее семье, как она любила говорить, она была «поскребышем». В нашей же, скаутской семье, ее лесное имя было «Гадкий Утенок», который повзрослев превратился в прелестного лебедя.

В течение жизни Оля часто болела, а после смерти горячо любимого мужа Константина она, потеряв своего самого лучшего друга, стала терять интерес и к жизни. Уже давно у нее появилось желание уйти в монастырь. Это желание было не легко осуществить, так как Оле часто нужно было обращаться за медицинской помощью.

Несколько лет назад, Оля переехала в городок для престарелых Райдервуд в штате Мэриленд. Жила она самостоятельно в своей квартире и еще тогда управляла автомобилем.

Оля очень почитала Иверскую икону Божией Матери. Ее личная икона была довольно солидного размера (примерно 9 x 11 инчей). Для полной уверенности в безопасности Оля ставила эту икону между рулем машины и собой и таким образом отправлялась в путь в нашем вашингтонском движении.

Более двух лет назад у Оли случился удар. После этого она очень ослабела и ее поместили в больничную часть того же Райдервуда. С переездом в Райдервуд Оля стала посещать близко находящуюся церковь Святых Апостолов. Матушка этого прихода, Дебора, взяла на себя попечительство над Олей, а после очередных нескольких ударов она с помощью маленького греческого монастыря, в предместьях Вашингтона, организовала постриг Оли в монахини с именем Таисия. Постриг совершил митрополит Иона. Последние дни, монахиня Таисия почти никого не узнавала, но на устах ясно можно было различить слова молитвы. Молилась она беспрестанно.

Похоронена покойная по всем монашеским правилам на православном участке кладбища Рок-Крик, рядом с мужем.

Выражаем ее детям, нашим скаутам, Елене, Петру и Анне глубокое соболезнование.

Вечная память дорогой инокине Таисии!

Скм. Светлана Фалкон

Дружина Царское Село в октябре успешно провела очередной Осенний Бал. Более ста человек членов и друзей ВАО присутствовали на замечательном вечере и смогли собрать приличную сумму для поддержки нашей организации



Новости дружин «Висагинас» и «Рига»

*А Церковь – нечто большее, чем мы...
Не высказать Её надмирной сути...
Она – источник, неподвластный мути,
Она – надежда посреди чумы...*
Иеромонах Роман

По приглашению о.Кирилла в конце ноября группа скаутов дружин «Висагинас» и «Рига» участвовали в праздновании 100-летия Константино-Михайловской церкви. Надо сказать, что дружба скаутов и отца Константина началась с Международного лагеря «Русский язык по-новому», где отец Константин проводил «духовный час».

Одним из важных моментов наших поездок является их духовно-просветительская составляющая. При посещении святых мест ребята узнают об истории монастырей и храмов, святых и подвижниках благочестия, чья жизнь и деятельность была связана со святыми местами, входящими в маршрут нашего путешествия. Скауты имеют возможность побеседовать с насельниками монастырей. О. Никита радушно встретил нас, разместил и провел чудесную экскурсию по св.Духову монастырю, рассказал ребятам о жизни Виленских великомучеников Иоанне, Евстафии и Антонии. А на следующий день нас ждала праздничная архиерейская служба в Константиново-Михайловской Церкви, которой исполнилось 100 лет. Эта церковь привлекает внимание зеленью своих куполов всех, кто следует в центр Вильнюса.

А стоит храм на легендарном холме, где, согласно преданию, охотился на тура князь Гядиминас. После удачной охоты он заночевал в долине рек Нярис и Вильни (давшей название городу), и приснился ему в вещем сне железный волк, предсказавший: быть месту сему столицей княжества. Железный волк является символом столицы Литвы. В XIX веке эту западную холмистую часть города называли Погулянкой, по ней проходили две улицы: Закретная и Погулянская. Обе вели в сосновый лес, покрывающий огромный изгиб реки Нярис. В этом лесу горожане не только прогуливались, но проводили в нём всем семейством праздничные дни, принося с собой запасы продуктов и самовары.

В 1913 году Россия готовилась отметить 300-летие правления Дома Романовых. Во многих городах на территории страны возводились тогда храмы в честь первого царя этой династии – Михаила Фёдоровича. А несколько ранее, в 1908 году, в Вильне проводились торжества по случаю 300-летней годовщины со дня смерти князя Константина Константиновича Острожского (1526 – 1608), защитника православия и просветителя православного народа в Великом княжестве Литовском. В Вильнюсе по проекту московского архитектора В. Д. Адамовича на улице Большая Погулянка, ныне ул. Йоно Басанавичяус, был построен православный храм во имя равноапостольного царя Константина и преподобного Михаила Малеина, небесных покровителей Константина Острожского и царя Михаила Романова. Вот такую историю возведения храма мы узнали от о.Константина. А после торжественного богослужения мы отправились на выставку в "Domus Maria" приуроченную к 100-летию юбилею виленского храма Константина и Михаила. На выставке были представлены документы, относящиеся к эпохе основания храма, церковная и богослужбная утварь тех лет.



Скауты с удовольствием приняли предложение поучаствовать в праздничном концерте, где исполнили скаутские, военные и русские народные песни. Мы планировали исполнить три песни и совсем не ожидали, что придется петь «на бис». После нашего выступления к нам подходили многие прихожане, интересовались, кто мы, удивлялись, что так слаженно поют ребята из разных городов – Риги и Висагинаса. А секрет слаженности прост – совместные лагеря, поездки, сплоченность и дружба. После обеда все скауты участвовали в фотокроссе: 5 команд получили задания на проверку полученных во время экскурсий знаний, внимательность и сообразительность,

умение ориентироваться по карте и практическое применение иностранных языков. Все задания необходимо было не только выполнить, но и сфотографировать.

Так задание «Найти в центре старого города «кипящее море под нами» каждой командой было выполнено оригинально; одна команда – остановилась на мосту под бурлящей речкой, вторая – сфотографировалась с группой Красного Креста, собирающей пожертвования для филиппинцев, которые пострадали от наводнения, третья – всей командой стала на ливневый канализационный люк. Ребятам приходилось применять и свои знания иностранных языков: обращаться к прохожим с вопросами на польском, литовском, русском и английских языках. А



вечером нас ждал «Костер» со скаутами из русской школы «Атейтес» (будущего), где вместе с отцом Константином и Ириной Екторовой – координатором по делам молодежи Виленского благочиния исполняли свои любимые песни, игры и точки. Отец Константин провел с ребятами беседу и ответил на волнующие вопросы, а потом вместе с ребятами исполнил и свои любимые песни «Отчего так в России березы шумят», «Выйдем ночью в поле с конем».

У отца Константина есть желание создать отряд ОРЮР, уже сделаны первые шаги, получено благословление Архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия, инструктор Микрюков Павел провел ознакомительный семинар о деятельности и методах работы ОРЮР. А мы с радостью поможем и примем в свои ряды новое пополнение.

*Ски Лариса Хречкова
нач. Дружины «Висагинас»*

* * *

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: veruredaktor@gmail.com. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.